
Není neobvyklé, že veřejné budovy musí splňovat širokou škálu požadavků. Ale pro tento 
projekt v dolnorakouské obci Kirchberg am Wagram byla laťka nastavena obzvlášť 
vysoko: Nová budova, která nahradila starou školní tělocvičnu, měla sloužit jako 
sportovní a rekreační prostory pro střední školu a zkušebny pro místní hudební spolek. 
Výzvu ještě více komplikoval omezený prostor dostupný vzhledem k velikosti budovy: 
Výšku definovala dvoupatrová škola a půdorys sportovní hřiště na severu a alej starých lip 
na jihu. S architektem Laurenzem Vogelem z Kirchbergu našla obec ideálního partnera pro 
tento komplexní projekt.

Prostorový zázrak
Architektonický tým vyřešil výzvy prostorového uspořádání snížením tělocvičny pod 
úroveň terénu, čímž získal další patro. Skleněná fasáda přináší do interiéru dostatek 
přirozeného světla – nejen pro děti během hodin tělesné výchovy, ale také pro místnosti 
pro školní družinu, které se nacházejí jako tribuna nad tělocvičnou. Rozmanité výhledy 
umožňují výhledy přes zelené okolí a podporují živou interakci mezi dětmi, které si hrají, 
hrají a učí. Schodiště poskytuje přímý přístup ze školy do nové budovy. Hudebníci na 
druhé straně vstupují do budovy na opačném konci a odtud pokračují do prostorné 
zkušebny, která nabízí dostatek místa pro 60 členů hudebního spolku a jejich nástroje. Z 
galerie lze poslouchat zkoušky a přilehlý salonek je zaplaven přirozeným světlem přes 
atrium.
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Dva pod jednou střechou

Existuje něco takového jako dokonalá dřevěná budova? 
Projekt architektů Laurenz Vogel v Kirchbergu v 
Rakousku by byl silným kandidátem na tento titul. Od 
estetiky a funkčnosti až po materiály a vysoce kvalitní 
zpracování, tato oceněná dřevěná budova stanovuje nové 
standardy.
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Odstíny šedé
Exteriér nové budovy je velkolepý, její čisté linie vytváří výrazný kontrast s diagonální 
strukturou dřevěné fasády. Měnící se uspořádání a různé rozestupy lamel ze modřínového 
dřeva vytvářejí na fasádě dynamický efekt: Přestože je dřevo rovnoměrně natřeno stejným 
tmavě šedým odstínem, fasáda má neustále se měnící vzhled v různých odstínech šedé v 
závislosti na úhlu pohledu a úhlu světla. Mnohostranná povaha fasády odráží rozmanité 
využití uvnitř a zdá se, že naznačuje: Všechno je zde v pohybu – v hudbě, jakož i ve 
vývoji školáků. Zároveň se sofistikovaný design ukazuje jako vysoce funkční: Díky nátěru 
s předzešedivělou lazurou ADLER Lignovit Platin si modřínové dřevo zachovává 
konzistentně jednotný vzhled – i díky bezvadnému provedení společnosti, která nátěr 
realizovala, Mareiner Holz a dřevostavební firmy Lieb Bau. Zatímco některá okna jsou 
odkryta, zavěšená fasáda poskytuje jemné soukromí a stín v horkých letních dnech pro 
jiné.

Designová paleta
Vnitřní stěny hudební zkušebny odrážejí diagonální strukturu fasády a spolu s kazetovým 
stropem zajišťují vynikající akustiku. Dřevo vytváří příjemnou atmosféru v celé budově: 
od jasanových podlah a oken až po stěnové a stropní prvky z jedle stříbrné, které 
nainstalovala truhlářská dílna Stadler. Povrchové úpravy ADLER zaručují trvalou ochranu 
této přírodní krásy: jasanové interiérové dveře byly nalakovány lakem Aduro Vento od 
PSP Holz, stěny a strop jsou chráněny před praskáním a mezerami díky vynikající 
povrchové úpravě od skupiny HASSLACHER a ekologická interiérová lazura Lignovit 
Interior UV 100 zabraňuje žloutnutí světlé jedle stříbrné. Harmonický koncept materiálů a 
dokonalé provedení, vysoká funkčnost a vzrušující estetika: v tomto projektu v Kirchbergu 
am Wagram architekti z firmy Laurenz Vogel mistrně zkoumají celou škálu designových 
možností a demonstrují rozmanité možnosti moderní dřevostavby.

Okná
Tischlerei Svoboda, Krems/
Donau
www.fensterbau-svoboda.at

Truhlářské práce
Tischlerei Stadler, Lengenfeld
www.stadler-tischlerei.at

Interiérové dveře
PSP Holz, Rohrendorf
www.psp-holz.at

Použité produkty

Lignovit Platin

Aduro Vento

Lignovit Interior UV 100
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